致:立法會全體議員、

食物及衞生局局長周一嶽醫生、

食物及衞生局常任秘書長李淑儀女士、

食物及衞生局副局長梁卓偉教授

由:中港家庭權益會

日期:2011年7月11日

事宜:「港人內地配偶」在港分娩權利

「中港家庭權益會」對於食物及衞生局局長周一嶽及醫院管理局近日處理 「港人內地配偶」在港分娩一事表示極度不滿,現向立法會衞生事務委員會提 交意見書,促請立法會議員向局長問責,並保障「港人內地配偶」在港分娩權 利。

「權益會」早前已向政府當局提交 95 個「港人內地配偶」於 2011 年 12 月底前分娩的名單,要求政府當局重開本年度的分娩床位,周一嶽一直廻避處理。「權益會」對此表示極度不滿,將透過爭取行動及提出司法覆核訴訟,向政府當局進行抗爭。

對於周一嶽建議明年由私家醫院提供7000個床位予「港人內地配偶」,「權益會」認爲政府此舉乃「推卸責任」,將「港人內地配偶」分娩的需要推向私人市場,變相「官商勾結」,協助私家醫院謀取暴利之餘,更卸去政府應負的責任。

「權益會」重申,政府既然可安排「港人內地配偶」優先使用私立醫院服務,爲何政府不能採取同一立場,爲「港人內地配偶」提供公立醫院的床位。

同時,周一嶽聲稱要確保本地孕婦得到良好的產科服務,而對「港人內地配偶」置諸不理,實屬「分化」及「歧視」的手段。根據過往統計數字,本地孕婦已經完全有優先權使用公立及私家醫院產科床位服務,「港人內地配偶」使用的實質上全是剩餘的床位。

梁卓偉副局長於 6 月 28 日向公眾講述「法外有情」的言論,一直未有兌現,「權益會」促請立法會議員向副局長問責,促請有關當局盡快重開公立醫院及協調私家醫院的產科床位,讓這 100 名準母親可在香港安心分娩。

「權益會」要求周一嶽局長就有關議題進行會面作直接討論,並就本函作出回覆。覆函可聯絡「權益會」秘書處。謝謝!

「中港家庭權益會」秘書處

權益會組織者 / 明愛荃灣社區中心社工:曾冠榮、陳偉雄

電話: 2493 9156 傅真: 2416 5828 電郵: cnhkbama@gmail.com 網址: http://cnhkbama.wordpress.com 地址: 荃灣城門道9號 104A 室